

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 239 [11603].

Суббота,

9 октября

1965 г.

Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

Решения Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО, УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ!

Трудящиеся Ново-Кемеровского химкомбината горячо одобряют решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС

С ГЛУБОКИМ удовлетворением и горячим одобрением встретил Кузбасс решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Осуществление этих решений каждый коллектив считает своим кровным делом.

Позавчера вечером состоялось собрание трудящихся Ново-Кемеровского химического комбината. Присутствовало на нем около 700 человек. С докладом на собрании выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

Надо сказать, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината хорошо ознакомились с материалами Пленума. В цехах и на участках проводились читки доклада А. Н. Косягина, речи Л. И. Брежнева, постановлений, принятых Пленумом. Состоялись беседы, в ходе которых было высказано много конкретных и интересных замечаний. На общее собрание люди пришли, чтобы еще раз в широком кругу обсудить меры, намеченные партией по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства, определить свои конкретные задачи в большом всенародном деле, посоветоваться о том, как лучше вести хозяйство. Собрание прошло в деловой обстановке, выступающие критически оценивали результаты работы.

Тов. Ештокин рассказал о работе Пленума ЦК КПСС, привел убедительные примеры быстрого роста социалистической индустрии в последние годы и особенно за эту семилетку. Но

Г. Ю. ИЗАКСОН,
заместитель директора
комбината по экономическим
вопросам:

— За семь лет коллектива нашего комбината увеличил выпуск продукции в 2,5 раза. Расчеты показывают, что семилетку мы выполним досрочно, но кию 48 годовщине Великого Октября.

Но давайте подойдем к оценке нашей работы с новой меркой, той самой, которую предложил сентябрьский Пленум ЦК. Установленный нам план накоплений в этом году не выполняется. Получается, что расходуем мы деньги, которые государство щедро выделяет на развитие комбината, довольно хорошо, а вот зарабатывать эти деньги мы еще не научились.

Пустили новые производства. Считаем, что освоили их, наладили выпуск продукции. Но их технологическая схема полностью не закреплена. Сульфат аммония, который получается в виде побочного продукта, сливают в канализацию. И только на этом теряем 150 тысяч в год чистой прибыли.

Другой пример. Удобрение мы отправляем в вагонах, на автотранспорте. При этом потери их, ухудшение качества неизбежны. Естественно, что и цена на такие удобрения установлена пониже. Стоит нам ввести затаривание аммиачной селитры в мешки, как комбинат за счет реализации ее по более высоким ценам получит еще 360 тыс. рублей.

Всем нам надо учиться считать, видеть в каждом своем решении,

современный уровень промышленности требует новых методов управления, которые открывают простор для всенародного повышения эффективности общественного производства, экономии затрат живого и овеществленного труда, неуклонного и значительного увеличения отдачи от капитальныхложений и основных производственных фондов. Докладчик привел примеры из жизни и хозяйственной деятельности Ново-Кемеровского химкомбината.

Большое внимание тов. Ештокин уделил вопросам улучшения организации труда и производства, подготовки кадров, хозяйственной инициативы. Он говорил об бережливости, экономии. На Ново-Кемеровском химкомбинате допущено отставание в развитии аммиачного производства. Значит, надо использовать все резервы для увеличения производства аммиака, бережно его расходовать. А за восемь месяцев только из-за простоя компрессоров комбинат потерял 12 тыс. тонн аммиака.

Докладчик рассказал о мерах, которые принял партия, чтобы еще повысить темпы роста социалистической индустрии. При этом он подчеркнул, что осуществление экономических мероприятий мы должны подкрепить работой всей партии, всех трудящихся. В этом — залог успеха.

После доклада развернулись оживленные прения. Мы публикujemy краткое изложение выступлений участников собрания.

☆ ☆ ☆

предложений прежде всего их экономическую целесообразность, всенародно улучшать организацию труда и производства, быть равнительными хозяевами. Недавно проводились хронометраж в ремонтных цехах. Получилась вот какая картина. Примерно час в смену каждый ремонтный рабочий (их на заводе полторы тысячи) по разным причинам не работает: нет материала, не доставлено оборудование и т. д. Значит, 200 человек только здесь мы держим как резерв нашей бесхозяйственности, нашего неумения четко организовать производственный процесс.

Источники повышения рентабельности на нашем комбинате огромны. Выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыывает перед нами широкую дорогу в борьбе за внедрение новейших достижений науки и техники, будет мощным стимулом повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Б. Д. ПРОХОРОВ,
инженер по технике
безопасности аммиачного
производства:

— Расширение прав предприятия — мера, подготовленная всем ходом развития нашей промышленности. Мы располагаем кадрами, способными ставить и успешно решать самые сложные хозяйствственные задачи. А главное, на мой взгляд, проявления упорядочивания управления производством будет больше.

Всем нам надо учиться считать, видеть в каждом своем решении,

ников столько, что всех не назовешь. Он выполняет заказы почти для всей области, а ремонтные работы на комбинате, то есть тем самым делом, ради которого создан этот завод, занимается от случая к случаю. Похоже на того горе-сапожника, который оказался без сапог.

Мы от души приветствуем предоставление предприятиям права развивать свою производственную, сообразуется с конкретной сложившейся обстановкой. Нам крайне нужна для аммиачного производства кустовая мастерская. Затраты на ее организацию оккупятся сторицей. Это ясно, как день. Но длительное время этот вопрос не решался. Сейчас настало время решить его положительно.

А. Ф. ВИТОК,
мастер железнодорожного цеха:

— Мы еще и сами до конца не знаем своих возможностей. Привыкли к тому, что кто-то предложит сделать. А жизнь, темп нашего производства заставляет нас быть предельно оперативными. На день опоздал — и уже в проигрыше. Мы перешли сейчас на новую систему работы по службам, взяли за пример опыт станций Министерства путей сообщения. Нетрудно получается.

У меня такое предложение: критически пересмотреть организацию труда на всех участках, буквально на каждом рабочем месте. Я вам скажу: удивительнейшие «открытия» можно сделать. Мы отружаем катали-

ку при новом порядке управления производством будет больше.

Всем нам надо учиться считать, видеть в каждом своем решении,

в отчетные сутки нигде не запасли семена зерновых. Зяби вспаханы 13.600 га, солома застридана на 9.400 га. Лишь в Яшкинском районе застридана вся солома. А в Тисульском и Тяжинском — копны разбросаны еще на 50 тыс. гектарах. Даже в Беловском районе, где особенно мало кормов, еще 8 тыс. га пашни — под копнами.

Зяби остались вспахать в общем 75 тыс. га. Из них 47 тыс. гектаров в Топкинском, Тисульском и Тяжинском районах. Сточная же прибавка здесь сумма составляет 2.300 га. Причем в Тисульском в минувшие сутки почему-то вообще не пахали. Если и вперед так пойдет дело, эти районы сорвут план зяблевой пахоты.

Для полевых работ остались считанные дни. Надо спешить убрать всю солому и выполнить план по зяби.

№ 239 [11603].
Суббота,
9 октября
1965 г.
Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

НАВЕЧНО В СТРОЮ

Звучит сигнал вечерней по-верки, и матросы, быстро выстурившись, замирают по стойке «смирно».

— Герой Советского Союза матрос Болев, — четко произносит поворящий.

— Герой Советского Союза матрос Болев пал смертью храбрых в боях за свободу и независимость Советской Родины, — отвечает правофланговый.

...Отдаленный призыв Горной Шории Албас. Из глубоких за-боев старатели артели «Горняк» вынимали из промысла золотоносную породу. Сюда из поселка не раз приходил по годам плачущий загорелый мальчик. Он подолгу задерживался у шурфов, наблюдая за работой молчаливых старателей.

— Ну, что ты вертишься це-льный день под ногами? Марин дамой, — говорил Яше отец, ста-рший присяжный.

— Батя, хочу стать забойщи-ком, помогать вам.

И Яков Болев добился свое-го. Вместе с другими он без устали пробивал шурфы глубиной до 30 метров.

Быстро полюбили старатели юношу. Однажды на глубине 32 метров в забое неожиданно вор-вался подземный удышливый газ, и Яков, задыхаясь сам, вынес на поверхность потерпевшего сознание товарища.

— Болевы работают, как медведи, — шутили присяжные, имея в виду отца Якова — Иллариона Степановича, старшего брата Степана Илларионовича и самого Якова.

Июнь 1941 года. За себя и ушедшего на войну брата работа-ет в забое Яков. Но душой паренек там, где решается судьба Родины.

— Стреляю отлично, прошу направить на фронт, — писал в военкомат Болев.

Однако юноша испынился только 17 лет, и ему, естественно, отказали.

Наконец, в 1942 году 18-лет-него Якова Болеву призывают в ряды Советской Армии.

— Служи верно и хорошо так же, как мыл золотишко, — напутствовал сына отец.

Лето 1945 года. Началась война с империалистической Японией. 14 августа батальон морской пехоты, в котором служил ком-сомолец Яков Болев, высадился на неприятельский берег. Требовалось, освободив корейский порт Сеуль, обеспечить беспре-пятственную высадку основных воинских подразделений.

Неожиданным ударом мы выбили японцев из порта и за-крепились на прибрежных высотах, — вспоминает служивший в одном батальоне с Яковом Болевым Евгений Николаевич Кус-

тов, проживающий на руднике Шальым. — Но японское коман-дование, не останавливаясь ни перед чем, решило вернуть об-ратно Сеуль и сбросить совет-ских моряков в море. На пози-ции нашего батальона повели на-ступление три вражеских полка, один из них был офицерским.

Трудно пришло нам. Много раз мы доставали из-под телья-щих бескозырьки, надевали их и бросались в штыковую атаку, сбрасывая наступающих офицер-ских цепи обратно со склонов сопок. Но один за другим выбы-вали из строя матросы.

— Держаться до последнего! Урем, и плацдарм отстоим! — пропела из окопов команда.

Одна из наших передовых рот была потеснена численно пре-восходящим противником с высоты, имеющей важное значе-ние для всей оборонительной ли-нии. Появилась угроза потери плацдарма. Нужно было вернуть высоту.

Оставшиеся в живых моряки, в том числе и Яков Болев, под-нялись в контрактную, но были прижаты на полпути смертоно-мливым ливнем синицы к земле. Это время матрос Болев по-пла-стунски с ручным пулеметом в руках начал незаметно обходить группу. Зайдя с тыла и перебегая с места на место, он повел огонь по японцам. В их рядах нача-лось замешательство. Вражеские солдаты и офицеры решили, что в тылу к ним прорвалось не менее пулеметного взвода (так позднее показали пленные). Де-сятки японцев падали, скочивши-ми короткими очередьми. Чу-плю пробила голову бессстрашного пулеметчика, но он продолжал стрелять.

Только когда у Якова кончи-лись все патроны, японцы окружи-ли его и предложили сдаться.

Советские моряки не сда-ются! — раненым краснофлотцам

с трудом поднялся на ноги и взмахнул прикладом пулемета.

Еще несколько самураев свали-лись на землю. Но силы были

неравны.

Морская пехота, воспользовав-шись суматохой в стане врага, стремительно ринулась вперед и сбила японцев с сопок. На ее склоне матросы подобрали истекающим кровью Якова Болева.

Многоество неприятельских групп лежало вокруг него.

— Все, что мог, братки, сде-лал, веяла брана до победы, — промолвил умирающий на руках товарищей герой.

Вскоре с военных кораблей высадились основные части и окончательно отбросили японцев от Сеула.

За мужественный подвиг Пре-зидиум Верховного Совета СССР 14 сентября 1945 года посмертно присвоил Якову Илларионовичу Болеву звание Героя Со-ветского Союза. Имя Якова Болевы

А. ЛАСКИН.

КРЫША-БАБОЧКА

Киевский архитектор Михаил Туполов предложил оригинальный проект крытого стадиона, лепестковой крыши, которого, ис-пещренная прожилками, имела форму японской бабочки. Именно так — «бабочкой» профессор Туполов называет свой неофициальный проект — конструкцию из трех «седел». Конструкция «седла», уже известного в архитектуре, пред-ставляет собой две параболические арки, связанные системой вентиляционных отверстий.

Специалисты утвер-ждают, что решение Туполова еще не встре-чалось в архитектурной практике. Сам автор говорит, что идею трилистника ему под-сказало место строи-тельства стадиона в Киеве. Стадион пред-полагается построить на холме, вершина ко-торого представляет собой треугольную пло-щадку. Ажурную систе-му троек, состоящих из скелетов крыши, можно легко покрыть пленочными, материа-лами, пластиками или легким металлом.

Сейчас в соревнованиях про-веденено два тура. Лидируют Е. Н. Андреев, М. А. Прогате-ва, М. П. Капустин, М. М. Ле-вяткин, В. А. Иванов. У них по два очка.

Этот интересный и представи-тельный турнир продлится до 1 ноября.

М. КОНОПЛЕВ,
гл. судья первенства,
судья республиканской категории.

ИНТЕРЕСНЫЙ И ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ

Соревнования на первенство Кемеровского шахматного клуба стали традиционными. Начиная с 1962 года, они проводятся ежегодно. Сейчас идет четвертое, очередное первенство.

Чемпионом этого года по количеству (60 шахматистов) и по квалификационному составу участников превзоходит все предыдущие. Играют два кандидата в мастера, 40 перворазрядников и только 18 шахматистов второго и третьего разрядов.

Турнир проводится по так называемой швейцарской системе, будет сыграно десять туров.

Первенство этого года инте-ресно еще и тем, что, кроме выявления чемпиона клуба, оно отберет трех победителей для

ПРОБУЮТ СИЛЫ ЛЫЖНИКИ

Любители зимних видов спорта готовятся к стартам.

В Прокопьевском парке имени 40-летия БЛКСМ состоялись соревнования лыжников по об-щеспортивной подготовке. В них приняли участие сборные команды спортивного общества «Груд» городов Кузбасса.

Чемпионами в личном зачете многостороньи стали: у женщин — прокопчанка, мастер спорта В. Баландина, у мужчин — спортсмен из Новокузнецка В. Грошев. Среди юниоров луч-

шего результата добились В. Федорченко (Прокопьевск) и Л. Милюсова (Кемерово).

В командном зачете, на второе место, четыре метра и занял второе место.

Е. Цвикалов награжден дипломом Министерства просвещения РСФСР по легкой атлетике. В прыжках на высоту он преодолел планку на вы-

соту четырех метров и занял второе место.

М. КОНОПЛЕВ,
гл. судья первенства,
судья республиканской категории.

РАДИО

10 ОКТЯБРЯ
По станции на волне 4.5 метра и по городской радиосети.

«Люди на волне» («У нас в городе» (8-28)).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
10 ОКТЯБРЯ

Спортивная передача (18.00). Дети-школьники. «Против этого нете-левидения». «Дом в лесу» — ху-дожественный фильм (18.00). Кино-хроника (19-15). «Жаворонок» — художественный фильм (19-35). «Под Воронежем у нас» — концерт (20-55).

(Корр. «Кузбасса»).

На высоте 4 метра!

Студент Кемеровского педагоги-ческого института в Цирке Кузбаса успешно выступил в соревнованиях педагогических вузов РСФСР по легкой атлетике. В прыжках на вы-соту он преодолел планку на вы-

соту четырех метров и занял второе место.

Е. Цвикалов награжден дипломом Министерства просвещения РСФСР по легкой атлетике. В прыжках на вы-

соту четырех метров и занял второе место.

М. КОНОПЛЕВ,
гл. судья первенства,
судья республиканской категории.

КОРОТКО

Сибирский металлургический ин-ститут получил в центре Новокуз-нецка новое пятиэтажное здание, построенное трестом «Кузнецкий строй». Этажи, разделенные панельными строительными и механическими фа-культетами, различные лаборатории, спортивный и актовые залы, столовая.

В Маринске через реку Кии на-

чальство соединило капитально-го моста. До конца года будут заложены фундаменты под три опоры.

Особенно развернутся строители Кии, а к концу будущего года мост надежно связует оба берега Кии.

(Корр. «Кузбасса»).



На фотоконкурс «Кузбасс сегодня».

Фото В. Кафо.

В чертежах — завтрашний день Кемерова

На эти дни специалисты Кемеровогражданпроекта за-вершают работу над проек-том пяти многоэтажных домов нового квартала в Киреевском районе областного центра. В близлежащие дни застройщики — уксусо-области-ком — будут выданы чер-тежи.

Сейчас проектировщики работают над восемью много-этажными домами, ко-торые расположаются по правой стороне улицы Гагарина в Кемерове, от исключительно моста до квартала № 6-49.

В каждом из этих домов проектируются торговые дома этой группы. Первые дома этой группы будут заложены в нынешнем году.

Заканчивается работа над проек-том крупного больничного комплекса для юного города Березовского.

По лучшим образцам

На швейных предприятиях Кузбасса сейчас внедряются модели, отобранные в павильоне лучших образцов Москвы. 45 фасонов оде-жды уже получили путевку в жизнь на Осинниковской, Беловской, Аликеро-Суджекской швейфабриках. Из новинок особенно оригинальны детская одежда, ясельное белье, спортивные комплек-

тской иных животных — обобщение его исследований на протяжении ряда лет.

В октябре предстоит интер-есная поездка еще одному члену общества «Знание» — с делегацией ученых нашей страны отправится в Соединенные Штаты Америки профессор, заведующий кафедрой Кузбасского политехнического института В. Г. Кожевин.

Новые красители для лавсаны и эластика

Всем полюбились безраз-мерные изделия, синтетические ткани. Одно плохо: бедна гамма красителей для эластика и лавсаны. Чтобы пополнить ее, центральная лаборатория и опытный цех Кемеровского анилино-красочного завода ос-

По телефону 6-02-37

воили два красителя новой марки, осваивается третий. Выпущены первые опытные партии.

Первая тысяча тонн — в счет 1966 года!

Коллектив шахты № 2 Ан-дерского рудника выполнил семилетний план по добыче угля. Горняки отправили на гора первую тысячу тонн сверхпланового топлива.

«ЛУНА-7» В ПОЛЕТЕ

Сообщение ТАСС

Автоматическая станция «Луна-7» приближается к Луне. На 12 часов дня 7 октября станция находилась на расстоянии 60 000 километров от Луны.

По данным измерений, встре-ча станицы с Луной должна произойти 8 октября в 1 час 08 ми-нут по московскому времени.

Связь со станцией устойчивая.

«ОСЕННИЕ ЛИСТЬЯ»

Звучит вальс «Березка». Раз-ноцветные лучи прожекторов выхлопных из темноты гирлянды желто-красных листьев, покачивающихся над головами танцующих юношей и девушек. И вдруг листья начинают медленно падать... Так закончился в клубе «Шахтер» осенний моло-дежный бал.

Организаторы бала пришлось немало потрудиться, чтобы его участники весело и интересно провели время. С самого начала молодежь ожидала спироризы. Утопающие в зелени гардеробов-тканях назывались: «Березка» и «Елочка». Привлекали своим оформлением и содержанием кафе: «Белая акация» и «Уро-жай», буфет «Летят журавли». Танцы перемежались с забавными играми, аттракционами. Желающие пришли участие в конкурсах на лучшего певца и чтеца, танцора. На осеннем ба-ду и призы были осенние.